

青岛向全球发出“海洋之约”

在沪推介建设引领型现代海洋城市 签署11项战略合作协议和14个海洋重点项目

本报8月31日讯 8月30日,在青岛建设引领型现代海洋城市(上海)推介恳谈会上,发布了青岛市海洋人才发展环境及政策、引领型现代海洋城市评价指标体系、“海洋十年”国际合作中心发展规划(2023—2030)等一批具有首创性的海洋政策。

记者了解到,围绕青岛引领型现代海洋城市建设进行推介,举行青岛国际邮轮复航暨蓝梦之星号邮轮首航发布仪式,签署11项战略合作协议和14个海洋重点项目。本次恳谈会签署的11个战略合作协议,全部与航运贸易金融相关,其中8个协议与上海机构或企业签约。签署的海洋重点项目共

14个,计划总投资127亿元,涉及海产品加工、海洋装备、海洋环保、航运服务、海洋文旅、智慧海洋等领域。

值得提及的是,上海是青岛重要的合作方向,共签约4个项目,集中在船舶海工装备和航运物流领域。签约项目中,不乏投资规模大、带动作用强的引领示范项目,像鳌山湾海洋文旅项目,计划总投资32亿元,涵盖特色餐饮、民宿、公园、酒店等业态,打造青岛沿海最美旅游公路和休闲旅游目的地,项目建成后,预计年综合旅游收入达10亿元。

据了解,此次青岛到上海举办推介恳谈会,既是一次海洋发展的学习

互鉴,也是一次思想火花的交流碰撞。下一步,青岛市将着力打造一流海洋港口,加快集聚航运、贸易、金融、信息等高端要素资源,推动青岛港加快向枢纽港、贸易港、金融港转型。大力发展战略性新兴产业,聚焦高端化、智能化、绿色化方向,加快提升船舶海工等海洋传统产业,培育壮大海洋生物医药等海洋新兴产业,塑造海洋产业发展新优势。着力打造“蓝色粮仓”,创新发展养殖工船、深水网箱等模式,大力推动深海养殖装备、智慧渔业、海洋种业,推动海水养殖提档升级。加强海洋科技创新,发挥海洋重大创新平台作用,加快关键核心技术攻关,畅通

科技成果转化链条,努力将海洋科研优势转化为产业发展优势。持续优化海洋生态,强化海洋综合治理,打造水清、岸绿、滩净、湾美的美丽海洋。

青岛市将以此次大会为契机,聚焦“活力海洋之都、精彩宜人之城”的城市愿景和打造“引领型现代海洋城市”的目标任务,加快推进国际航运贸易金融创新中心建设,持续推动海洋经济向高质量发展迈进,全面增强向海图强发展新优势,努力为海洋强国和海洋强省建设做出更多青岛贡献。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小宁 实习生 管浩然)

张村河片区城市设计方案征集结果出炉

前三强来了 还得等“决赛关”

8月31日,青岛市自然资源和规划局、崂山区政府开展张村河片区城市设计方案征集专家评审,最终评选出深圳市城市规划设计研究院股份有限公司&铿晓设计咨询(上海)有限公司联合体、中国城市规划设计研究院&德国ISA意夏国际设计集团联合体、南京东南大学城市规划设计研究院有限公司三组推荐方案(无排序)。

征集 放眼世界开门纳谏

为贯彻落实市委市政府关于将崂山区打造成为“新时代社会主义现代化国际大都市示范窗口区”的工作部署,青岛市自然资源和规划局、崂山区政府本着对人民、对城市、对历史高度负责的态度,在现有规划基础上,引入竞争机制,面向全球,开门编规划,于5月31日发布青岛市崂山区张村河片区城市设计方案征集公告。

此次方案征集活动吸引了数十家国内外设计机构踊跃参与,并按照“邀请+公开征集”的方式,遴选出包括段进院士领衔的东南大学城市规划设计研究院、李晓江大师领衔的中国城市规划设计研究院与德国ISA意夏国际设计集团联合体在内的5家国内外顶级设计团队,高质量编制城市设计方案。

评审 权威把关综合评定

为保障方案评审的权威性、专业性,8月31日,市自然资源和规划局、崂山区政府组织专家评审会,邀请规划、建筑、



张村河片区效果图。

景观领域7位权威组成评审团,对5家设计团队提报的城市设计成果进行多轮审查,评选出符合片区发展的最优方案,既具创意、又接地气。

“在方案征集评审阶段,我们始终坚持优中选优原则,致力于评选出既具‘国际范’、又有‘青岛风’,既有前瞻性、又具可操作性的世界一流城市设计成果。”青岛市自然资源和规划局党组成员、副局长石磊介绍。

整合 专项融合统筹优化

据悉,此次城市设计方案征集结果并不意味着张村河片区城市设计的最终出炉。

“下一步,将以优胜设计方案为基础,吸纳方案的设计亮点和空间创意,融合专项研究成果,开展张村河片区城市设计整合深化工作,最终形成指导片区发展的设计成果。”崂山区委常委、副区长徐奎旺表示。

鉴于当下城市片区整体开发的多样性和复杂性,青岛市委市政府对张村河片区实行提级管理,搭建由市自然资源和规划局、崂山区政府组成的张村河片区“市区一体化”专班,实现规划审批提级又提速。此外,该片区在全市率先实施总设计师制,引入孟建民院士团队,开展全方位规划统筹和“伴随式”技术审查,确保项目从规划设计到落地实施不走样、不跑偏,推动张村河片区规划管理实现“系统化”“品质化”“精细化”,真正“引领未来、不留遗憾”。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 孙俊杰 刘晓炜



张村河片区夜景效果图。

绿道串珠成线 城区显山透海

我市谋划部署2023年公园城市建设任务

本报8月31日讯 8月31日,全市山头公园整治工作总结大会暨公园城市建设工作动员部署会议召开,会议全面总结2021年以来全市山头公园整治工作,谋划部署2023年公园城市建设任务,推进城市品质提升再上新台阶。

会议指出,下一步,要把公园城市建设摆上重要议事日程,集中力量加快推进各项任务,为市民群众打造显山透海、绿色环绕、生态利民的城市空间。

会议强调,要按照《青岛市公园城市建设规划》确定的目标,进一步推进各项工作。要持续推进山头公园建设整治,进一步提升60个山头公园的功能品质,理顺管理体制,确保整治成效。要不断

完善全市绿道系统规划,通过绿道串联居民小区、公园绿地、商业街区等空间,串珠成线、穿线成网,形成覆盖全城的绿色服务系统,加快推进滨海绿道、滨河绿道、重点道路两侧绿化提升。要抓好各类公园的保护管理和建设改造,加强自然公园的保护管理,抓好城市综合公园的改造提升,结合低效片区改造、城市“微更新”等工作,“见缝插绿”建设口袋公园。要大力推进各类附属绿化,做好公共场所、市政设施和绿化居住区配套绿化。要抓好公园绿地精细化管护,加强公园绿地日常管理,强化绿化管护市级统筹,切实提高管护标准。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文)

“邻里间”微景观扮靓老城区

鹤山支路口袋公园成了促进邻里感情的“后花园”



“邻里间”口袋公园改造后。

口袋公园为大家的生活增添了幸福感。

根据周边居民需求,市南区结合现状对该地块进行景观提升,清除了长势较差的乔灌木,增加了绿化空间层次。拆除部分老旧花坛,铺设透水混凝土60平方米,作为休憩活动场地,设置“邻里间”景观小品1个,还专门打造了1座社区议事廊架。设置组合

座椅60余米,供人们休闲娱乐使用。此外,还沿路设置太阳能景观灯9盏,保障居民夜晚行走照明需求。

自去年以来,市南区深入开展“花韵缀城”行动,深化公园城市品牌形象,仅今年就投资3500万元实施口袋公园、林荫廊道、立体绿化建设及花海市南建设。全新打造的泰州路口袋公园、鹤山支路邻里间口袋公园、新湛二路口袋公园等,承载的是民生和幸福。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰)